

«ПЕРЕКРЕСТКИ»: НОВЫЙ ФОРМАТ

Журнал «Перекрестки» издается с 2001 г. Изначально журнал был связан с широким междисциплинарным проектом исследований восточноевропейского пограничья, поддержанным Корпорацией Карнеги (США). Проект завершился в 2015 г., журнал стал одним из достижений и результатов проекта, а также органической частью научной жизни Европейского гуманитарного университета (ЕГУ). За это время он приобрел авторитет, широкую известность и реальный международный характер, стал местом встречи множества исследователей, прежде всего из стран Восточной Европы. Публикации журнала во многих случаях открывали новые для региона направления исследований в области социальной теории в широком ее понимании, антропологии, региональных исследований, образования и т.п., вовлекали исследователей в работу с новыми языками социального и гуманитарного знания. Несомненными достижениями и преимуществами журнала стала его реальная междисциплинарность, а также органическая связь теоретических исследований с конкретными социокультурными проблемами, решаемыми странами восточноевропейского пограничья. Собственно, сам язык исследований пограничья стал широко известным и используемым в регионе благодаря именно публикациям «Перекрестков».

Вызовом и задачей для исследовательского сообщества университета является переосмысление концепции журнала в связи с его естественным развитием, а также его издание в иных, чем прежде, финансовых условиях.

Мы считаем необходимым сохранение университетом данного журнала как значимого пространства для реали-

зации миссии ЕГУ по производству и распространению социально ответственного критического знания в области социальных и гуманитарных наук, а также в качестве площадки для репрезентации исследовательских, творческих и образовательных проектов сотрудников университета. Продолжая заложенные журналом на предыдущем этапе его развития исследовательские традиции, мы ставим задачу осуществить его содержательно-тематическую перезагрузку.

Сохраняя фокус на проблематике пограничья (Восточно-Европейский регион, постсоветское пространство) в его политическом, правовом, социальном, культурном аспектах, журнал при этом в существенной мере сосредоточится на междисциплинарных теоретических и эмпирических исследованиях в области социальных и гуманитарных наук, на их концептуальных и методологических основаниях в контексте современных представлений о специфике социального и гуманитарного знания. Журнал будет способствовать сохранению сложившейся в университете традиции публикаций, связанных тематически и концептуально с исследовательскими лабораториями и центрами, а также развивать возможности обмена идеями между исследователями из различных дисциплинарных областей.

Иными словами, используя репутацию и потенциал журнала, мы хотим превратить его в интердисциплинарное издание Европейского гуманитарного университета, место расширения привычных способов производства знания и экспериментов с ним, место, где границы между теорией и практикой, текстом и изображением пересматриваются. Это полностью отвечает современным тенденциям развития социально-гуманитарного знания и образования. Соответственно существенное место в журнале будет занимать обобщение познавательного и образовательного опыта ЕГУ, в том числе в контексте тенденций развития современного либерального образования. Журнал призван сделать видимыми исследовательские и образовательные проекты ЕГУ, а также в проблемном ключе выявлять трансформации дисциплинарных полей социального и гуманитарного знания, в том числе иницируя различного рода проекты междисциплинарных исследований на основе сотрудничества представителей различных дисциплин и регионов.

В журнале планируются как постоянные, так и временные рубрики междисциплинарного и дисциплинарного плана, которые будут появляться и формулироваться в соответствии с тематикой конкретного номера, в частности: трансформация образования в постсоветском пространстве; визуальный дизайн и креативные практики; культурно-исторические исследования; цифровые среды и трансмедийные практики; дигитализация социального и гуманитарного знания; критические исследования; гендерные исследования; исследования идентичности и др. Список рубрик является открытым. Кроме того, предполагается рубрика «Студенческая наука», в которой планируется публиковать лучшие курсовые и выпускные бакалаврские и магистерские работы, соответствующие

тематике номера или тематике рубрики, если в номере нет тематического фокуса. Существенное место в каждом номере будут занимать визуальные и интерактивные материалы, в том числе подготовленные специально для журнала.

Журнал переходит на электронный формат издания, что позволит более активно и целенаправленно реализовывать миссию ЕГУ по обмену экспертным знанием с академическим сообществом в Беларуси и регионе, а также создавать пространство для обмена идеями и результатами исследований между участниками академического процесса в восточноевропейском пограничье и за его пределами.

Предусмотрен также выпуск специальных номеров журнала, связанных с проектами, финансируемыми отдельно. Специальный выпуск может быть осуществлен как в электронном, так и в бумажном формате. Кроме того, планируется периодическое издание Digest на английском языке (при наличии средств), в котором будут предлагаться переводы наиболее интересных и новаторских исследований, опубликованных журналом.

Мы открыты для любых предложений, отвечающих профилю журнала, и приглашаем исследователей из разных стран к тесному сотрудничеству.

Редакционная коллегия